



豫园商城实施分时段封闭、赏灯凭票入园方案

元宵赏灯去处多 做好防疫勿放松

本报讯(记者 杨玉红)明天是正月十五元宵节,上海也告别连绵阴雨,许多市民打算走出家门,闹元宵、赏花灯。元宵期间,豫园商城实施分时段封闭、赏灯凭票入园方案,基于客流数据实施分级预警及限行、限流措施,引导市民、游客错峰入园赏灯;遍布全市的小众灯会如莘庄灯会、罗店灯会、青溪老街、上生·新所、上海世博文化公园申园宫灯展等同样精彩纷呈,不扎堆,不聚集,赏灯游园也要做到防疫“三件套”,防护“五还要”。

“入园的市民、游客请出示健康码或身份证件……”走近豫园商城,市民、游客就能听见广播循环播放入园防疫提醒。临近元宵节,参观豫园的客流明显增多,园内实施了单向通行措施,引导市民、游客“不走回头路”。

记者看到,豫园商城八个出入口,已实行“三进五出”的管控措施,避免出现客流对冲现象。三处入口分别是豫园新路入口2号门、上海老饭店与童涵春堂夹道入口3号门、百翎路入口5号门;五处出口分别是豫园商城1号门、4号门、6号门、7号门、8号门。

春节期间,豫园商城执行多重防疫措施,实现实名制全员可追溯。在5号门入口处,新增了多台验码闸机,三名安保人员手持扫描仪,查验入园市民、游客的健康

码、行程码;市民、游客还要经过测温、安检,才能进入园区。

从5号门进入豫园,在百翎路和豫园新路交叉路口,一排半米高栏杆将百翎路隔断,一张蓝色指引牌提醒游客右转至豫园新路,通过中心广场进入九曲桥广场……记者看到,豫园商城内多处均放置了铁栏杆,在多处设置了“禁止通行”指示牌,引导游客单向通行,防止客流对冲。不少安保人员不仅指引客流单向流动,还主动劝导个别露出鼻子的参观者正确佩戴口罩。

在九曲桥广场,蜿蜒曲折的蛇形通道近百米长。在绿波廊餐厅门口,设置有警务瞭望台,专门人员负责人群易聚集区域的人流监测。在排队区域、九曲桥入口、桥面等重点区域民警和武警正在维护现场秩序,引导游客有序行进,同时将视情况在入口处采取分批放行等措施。

值得一提的是,元宵节期间,除了豫园商城,上海还有不少“人少景美”的小众灯会。上生·新所悬挂着百余个中式灯笼,虹桥南丰城干盏花灯已经点亮,莘庄灯会展出各式各样的老虎花灯……市民游客观赏元宵灯尽量选择错峰出行,入场前需配合验证行程码,出示随申码,须全程佩戴口罩,与人群保持社交距离,并配合遵守防疫具体要求及注意事项。市民、游客观灯游园时,需牢记防疫规范。



乘火车返沪客流逐步攀升

明天是元宵节,乘火车返沪客流逐步攀升,今天预计到达旅客27.4万多人,其中上海站7.4万多人、上海南站4万多人、上海虹桥站16万多人。各车站严格落实疫情防控要求,提

醒旅客候车、乘车全过程规范佩戴口罩。各站候车室内提供免洗消毒液。图为今天上午在铁路上海虹桥站,工作人员正逐一检查到达旅客的健康码 本报记者 陈梦泽 摄影报道

本市出台新规维护快递员等新就业形态劳动者权益

遏制平台“以罚代管” 禁止将最严算法作为考核要求

近年来,随着平台经济迅速发展,新就业形态成为劳动者就业特别是灵活就业的重要方式。由于平台的用工形式和新就业形态劳动者的就业方式相对灵活,难以简单用我国现行劳动法律规范,劳动者的权益保障面临新情况、新问题。

近日,市人力资源和社会保障局、市发展改革委、市交通委、市应急局、市市场监管局、市医保局、市高级人民法院、市总工会等八部门联合出台《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的实施意见》,聚焦本市新就业形态劳动者劳动保障权益突出问题,旨在明确劳动者权益保障责任,补

齐劳动者权益保障短板,优化劳动者权益保障服务,完善劳动者权益保障工作机制。

《实施意见》要求企业依法合规用工,积极履行用工主体责任,对符合劳动关系情形、不完全符合确立劳动关系情形但企业对劳动者进行劳动管理的新就业形态劳动者权益保障承担相应责任。平台企业采取劳务派遣、外包等合作用工方式的,与合作企业依法承担各自的用工责任。企业以非劳动关系的名义用工,但符合劳动关系特征的,应当依法承担相应的责任。

《实施意见》聚焦新业态劳动者权益保障面临的突出问题,健

全了符合确立劳动关系情形、不完全符合确立劳动关系情形的新就业形态劳动者公平就业、劳动报酬、休息、劳动安全、社会保险等方面的制度,明确将以相关平台企业为重点,开展本市平台灵活就业人员职业伤害保障试点,要求平台优化算法原则,禁止平台将最严算法作为考核要求,遏制“以罚代管”。

《实施意见》针对新就业形态劳动者享受劳动保障等公共服务方面的问题短板,提出了完善就业服务体系、优化社会保险经办、加强职业技能培训、改善工作生活条件等方面的措施。

本报记者 鲁哲

黄浦区今年推进472条背街小巷综合治理 百年瞿溪路打造特色街区

本报讯(首席记者 姚丽萍)1.7公里长、百年历史、背街小巷——瞿溪路,将开启精雕细琢更新之路。今天上午,记者从黄浦区政府精细化办公室获悉,今年将推进472条背街小巷综合治理,让背街小巷成为可流连的“城市深处”,百年瞿溪路的更新之路颇具代表性。

瞿溪路,从制造局路到瑞金南路一段,道路狭窄、小商铺多、人流量大,沿街共涉及9个居委、24个小区,居民9620户。历经百年,街区面貌、功能形态亟待更新。

五里桥街道已联合市政府形成了初步概念设计,从户外景观空间、人性服务设施、交通出行系统入手,打造新型“柔性街区”。更新后,街区品质将大幅提升。

同时,“一街一路”建设携手“10分钟社区生活圈”,聚焦“一老一

小”。比如,优化老年人轮椅及儿童、婴幼儿车道建设方案,选择合适路段打造儿童友好型弄堂游戏,让居民感受“人民城市”社区温度。

瞿溪路更新,探索成立“一街一路”建设联盟,整合治理资源,推进规划建设。五里桥街道将组织发动企事业单位、沿街商铺、居民群众“众人的事众人商量”,贯穿于概念设计、推进实施及项目收尾全过程。

瞿溪路更新,将深入挖掘历史文化底蕴和老工业基地故事,分段打造特色街区。制造局路—局门路段,第九人民医院闻名遐迩,历史上瞿真人庙以中医悬壶济世,街区更新将着力打造“社区本草”,沿街绿地变身“行走”的名方药苑。局门路至蒙自路,沿街商铺集中,街区更新将以业态调整和沿街商铺空间改造为重点,打造“烟火瞿溪”。

“乐嗨上海过大年”主题活动启动

长宁推出观光巴士微旅行

本报讯(记者 杨玉红)昨天,一条用非遗新体验、音乐快闪串起的“建筑可阅读”双层巴士微旅行线路在长宁区启动,载着20多名市民、游客发现长宁文旅新魅力。这也是长宁区文旅局“乐嗨上海过大年”主题活动之一,陆续推出6个特色双层观光巴士微旅行项目。

新上海人李翔扶着70多岁的母亲,跟随“微游”导游师文走进华东政法大学段的苏州河岸线。这段全长约900米的苏河华政步道,宛如“一带十景”的绝美画卷。

而后,市民、游客登上双层观光巴士,沿万航渡路缓行,音乐声响起。原来,微旅行中特意设置了“音乐快闪”节目,巴士行驶途中,青年

演奏家赵晨曦为大家吹奏了《贝加尔湖畔》《童年》等经典曲目。

20分钟的“音乐快闪”结束时,观光巴士停靠长宁民俗文化中心门口。在长宁区非物质文化遗产传承体验中心,市民、游客了解了长宁非遗项目,有根雕、木牛流马、刺绣、西郊农民画、“撕纸”技艺……在体验环节,大家跟着老师扎元宵兔子灯,体验非遗手工的魅力。

据悉,近日,长宁文旅牵手旅游企业和区级非遗保护中心、市级特色建筑、特色风貌街区、国际化社区,推出了以“何以爱长宁”为主题的“音乐+建筑可阅读”“非遗新体验+建筑可阅读”“音乐快闪”等特色双层巴士微旅行项目。



今日论语

落实“优化”,向“最严算法”说不

纪玉

近日,市人社局等八部门联合出台《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的实施意见》,健全了新就业形态劳动者公平就业、劳动报酬、休息、劳动安全、社会保险等方面的制度,要求平台优化算法原则,不得将最严算法作为考核要求,遏制“以罚代管”。

数据显示,目前我国灵活就业人员已经达到了2亿人左右。据调查,一些平台外卖骑手达到400多万人。新就业形态的蓬勃发展,提供了许多就业机会,也对劳动者权益保障提出了新挑战。不少劳动者被“困在系统里、绑在

算法上、捆在抽成里、游离在社保外”,比如部分外卖骑手没有与企业建立劳动关系,一些平台企业购买的意外伤害等商业保险也存在保障水平过低的问题,使一些外卖骑手在遭遇意外事故时保障不到位,个人、家庭难以承受。这其中,算法也成为焦点之一。

如果算法只知道逼着骑手越跑越快,骑手与他人的安全显然就成了被牺牲的“代价”。在遭遇质疑之后,一些平台企业调整规则,比如让外卖骑手可以延长配送时间。

除了舆论关注、平台企业主动完善规则之外,更要从法律和

制度上保障新就业形态劳动者正当权益。去年,市场监管总局等七部门联合发文,要求切实维护外卖送餐员权益,不得将“最严算法”作为考核要求;还有人社部等八部门联合印发的《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》,要求补齐劳动者权益保障短板等。

此次上海出台《实施意见》,健全了相关制度,有助于将劳动者权益保障进一步落到实处。落实“优化”、向“最严算法”说不,平台经济才能更加规范、健康、持续发展,为社会带来更多正能量。